

如果身上没有钱,来份加量热干面;吃完可以直接走,记得日后解人难——

# 太平缸胡同有家爱心小餐馆

本报记者 李亚云

连接着市区解放路和东方红大道的太平缸胡同有着悠久的历史,也是各类美食的“集聚地”。胡同深处,藏着一家名为“米线热干面”的朴素小店。昨日,记者根据热心读者提供的线索,探寻这家快餐店背后的温暖故事。

走进快餐店,白墙之上张贴着的红色纸张十分醒目,上面写着:“如果您在信阳目前没有收入,遇到了困难,如果来到我们的快餐店,找工作人员来份加量热干面吃完直接走就行,不用客气!希望您以后有了能力,记得帮助一下身边有需要的人,谢谢!米线热干面店。”这张关于“免费吃饭”的提示让这家小店平添几分温暖。

“我们搬到太平缸胡同也才一年多,之前先后在申泰批发市

场和建设路开餐馆,算起来做餐饮也有十来年了。”得知记者的来意后,质朴的张德力打开了话匣子。“这个爱心餐,我们一直在做。事情的缘起还是很多年前,一位老人来到我店里看了看,没点吃的就又转身就出去了;结果还没走出20米开外,人就晕倒了。后来才得知他是没钱吃饭,又不好意思开口,饿晕过去了。从那时候起,我们的店里就一直张贴着免费吃饭的提示,餐馆开到哪儿,这张纸就贴到哪儿。”张德力指着墙上张贴的提示告诉记者。

今年来,张德力夫妻二人为周边有需要的老人和特殊人群提供免费爱心餐10余次。“之前在建设路,我们的餐馆开在浉河区第十小学旁边,有些孩子忘了带钱,我们也先让孩子吃饱。搬来这边以后,更多的还是为老人提供一些爱心餐:一份加量的热干面、一碗粥。我们能做也不

多,但遇到人有难处,总想着能伸一把手。”张德力告诉记者说。

近两年,餐馆的生意不如从前,张德力和妻子只得每天更加起早贪黑,用心经营着自己的小事业。餐馆供应着一日三餐,除了米线、热干面,还有牛肉面、干拌面和煎饺等各类小吃。“这家店虽然小,但是他们很用心,厨房都干干净净的,卫生也做得好,关键是他们夫妻都很善良,来这儿吃饭,我们放心!”顾客张先生笑着说。

张德力说自己的人生信条很简单:“不求金山银山,只求平平安安;不求大富大贵,只求健康到位。现在大家压力都很大,但是遇到难处,有人能伸把手,也许这个难关就好过一点。”



11月12日,“情系困难学生 助力健康成长”活动在商城县苏仙石中心学校举行。在江苏省昆山市周生希望工程志愿者协会帮助下,昆山市鼎鑫电子有限公司爱心人士杨秀华为商城县苏仙石中心学校寄宿制的学生捐赠80床被子,为孩子们送来了温暖,并鼓励他们努力学习,快乐成长。图为活动现场。 卢爽 摄

## 节约用水惠民生 多项举措保合规

市节约用水事务中心举办第四季度工作交流会

本报讯(陈刚)11月11日,市节约用水事务中心组织召开第四季度工作推进暨“金点子”交流会。该中心领导班子、各业务科室负责人聚焦用水计划核定、审计问题整改、水平衡测试推进、合同节水管理四大核心任务,深入开展交流研讨。

该中心研讨提出,依据2024年度用水量1万立方米及以上非居民用水户清单,梳理确定86家重点管理对象,实施“逐户实地排查+分类精准核定”。针对小型园区、市政绿化类单位无核定依据的问题,采取“三年用水量加权平均”或“产品水平衡测试结果”作为核定依据,确保计划核定的科学性与合规性。

在开展水平衡测试方面,该中心推动无适配定额单位主动完成主要产品单耗用水测试,解决用水计划核定数据支撑不足问题;严格落实相关条例要求,督促超计划用水30%及以上单位依法开展水平衡测试;跟进已完成测试单位,按“三年一次”标准开展延续性测试。目前信

阳农林学院、信阳职业技术学院等基础较好的单位先行完成试点。

该中心在合同节水管理增效方面,深化“水平衡测试前置+测漏改造跟进”联动工作模式,建立用水单位常态化走访日志记录,动态跟踪用水单位设施改造、设备维修、漏水检测等需求,做好项目储备与转化。截至目前,市第五人民医院合同节水项目已顺利完成;信阳高级中学相关项目正按计划推进,后续将进一步扩大项目覆盖范围。

针对前期专项审计指出的问题,会议进一步压实整改责任、落实整改措施。一是对31家重点监控名录单位以及40家未纳入管理的单位,细化责任科室、完成时限与工作标准,确保整改无遗漏;二是加快我市非居民超定额累进加价政策落地实施,目前已完成与市发改委的流程对接,后续工作将继续推进;三是进一步规范用水单位档案,建立电子档案与实体台账同步,提升精准性和时效性。



11月12日,平桥区第二届青少年科技教育成果展示大赛在平桥区第一小学举办。竞赛活动现场,“思维运动会方阵赛”轮番登场,泡泡机、平衡车、魔方等科技教育成果展示赢得阵阵掌声。 赵明星 摄

## 从“窗口”到“家门口” 上门服务解民忧

本报记者 李凯

“我腿脚不方便,以前每年都要跑社区服务窗口,现在在家门口几分钟就办好了!”昨日,家住羊山新区前进街道信茶社区70岁的张大爷完成认证后,脸上洋溢着欣慰的笑容。

据了解,信茶社区60岁以上老人有200多人,其中不少是独居、高龄老人。养老资格认证事关老年人的切身利益,但对于不少银发族来说,线上操作不熟练、线下奔波体力不支等问题,让这件“小事”成了心头大事。

“在走访中了解到,很多老人为了认证要辗转多次,有的甚至要子女请假陪同。这让我们意识到,必须改变服务方式。”信茶社区党支部书记陈鹏对记者说,经过精心筹备,社区推出“定点+入户”双服务模式,在小区广场设立临时认证点,方便行动便利的老人就近办理;同时组建两支服务小队,为行动不便的老人提供上门认证服务。

信茶社区的服务并未止步于认证本身。工作人员借助上门契机,深入了解老人的生活状况,将简单的业务办理延伸为全

方位的关怀服务。“认证只是切入点,我们更希望借此了解老人的实际需求。”社区工作人员小张说。每次上门,他们都会特别留意老人的居家环境,检查水电安全,讲解最新养老政策,并记录下老人的其他需求建立台账。此外,信茶社区还借机发放《老年人防诈骗指南》,用真实案例提醒老人警惕养老诈骗。

截至目前,信茶社区通过“定点+入户”模式,已为辖区50余名老人完成养老资格认证,其中上门服务20余人次。这一暖心举措赢得了居民的交口称赞。

